



# 深入开展党的群众路线教育实践活动

## 汝阳县小店镇精简各类会议,干部省下时间走村入户办实事

# 干部“脚上有土” 群众“心里不堵”

需要修渠44处、修路53处、打井58处……近日,记者到汝阳县小店镇采访时,该镇“惠民项目库”记录让人眼前一亮。

“这个项目库,是第二批教育实践活动开展以来,全镇30名包村干部到村里摸底排查,根据全镇实际情况和村民要求逐步建立的,就是要实实在在为群众办好实事。”小店镇党委书记马胜利说。

### “领导来得多了,谁家啥情况都门儿清”

“能不开的会尽量打电话安排工作,必须开的会直接说问题和解决方案,节省的时间都下村了。”小店镇副镇长杜修说,原来镇里一周有两三次会,现在,“村干部来开会少了,镇领导下村多了”。

哪里需要修渠,哪里需要修路,每个村有多少贫困户、有多少危房……按照“一线工作法”的要求,包村干部在走访群众时,要把这些民生问题记录在一线工作日志里。

“马沟村独居老人董秀英,84岁,左腿残疾,大儿子在新疆打工,二儿子在广州打工。”小店镇武装部部长张涛是马沟村的包村干部,在他的笔记本里,记录了好几位像董秀英这样的留守老人、孤寡老人。

“记这有啥用?”对于记者的疑惑,张涛笑笑说:“关键时候用处老大了。”

今年,马沟村的旱情较为严重,村民吃水成了难题。张涛说,从7月开始,镇政府每隔几天往马沟村送一次水。

8月22日一大早,张涛到马沟村检查环境整治工作时,正赶上镇政府送水。张涛和村干部们跑到留守老人、孤寡老人家里拿上水桶,打好水后送到老人家里。

“老人们走路都费劲,提着水桶弯着腰,半天挪几步路,看着让人心疼。”张涛说,甭管大事小事,给群众帮得上忙就是实事。

提起包村干部,马沟村村民靳三运竖起大拇指,他说:“领导来得多了,谁家啥情况都门儿清。”

### “老百姓最认干实事的干部”

“改善民生,‘惠民项目库’派上了大用场,10天就架好了一座桥。”对于“惠民项目库”带来的好处,杜修深有体会。他分包的板棚村村西有条板棚河,平时河水干涸,河西的孩子们上学只需穿过河道。一到汛期河水大了,孩子们就没法上学。

“7月初,党政班子研究民生项目时,当场决定拨款9万元修建板棚桥,17日动工,27日建成。”杜修说,“现在镇里开会,一定开管用的会,没有会而不议、议而不决,参会者‘有话则减、无话则免’。”

“会少了,干部基本都在村里,一有时间就去板棚河边看看,不去现场根本发现不了问题。”杜修说,板棚河河道是弯的,施工方设计的桥是斜的,汛期河水对桥体的冲击太大,不安全,“跟施工方反复交涉,让他们把设计改了”。

看着桥修好,村民们出行方便了,杜修的心里

就踏实了。现在,他把精力放在村里的危房改造上。

“‘惠民项目库’里统计了16户急需改造的危房户,有的村民想省钱凑合着住,我得去给他们做工作。”杜修说,镇政府已向上级申请到危房改造款,每户最少补助9000元。

“惠民项目库”建立至今,小店镇已修渠1处、修桥2座、修路1条、打井50眼,帮扶孤寡老人、特困户60余户,发放慰问金8000元、面粉280袋。

“干部的作为都在群众眼皮底下。干部‘脚上有土’,群众‘心里不堵’;干部给群众解决了难事,群众才找上门跟你说掏心窝子的话。老百姓最认干实事的干部!”马胜利说。

本报见习记者 朱艳艳 通讯员 康红军



## 万基控股连续8年上榜 中国企业500强

本报讯 2日,由中国企业联合会、中国企业家协会联合发布的“2014中国企业500强”排行榜出炉,万基控股集团有限公司上榜,是我市唯一一家上榜企业。这也是该公司连续8年上榜。

万基控股集团有限公司始建于1987年,经过20余年的艰苦拼搏,形成了较完善的煤—电—铝—铝精深加工产业链条,主导产品涵盖了煤炭、电力、氧化铝、电解铝、铝型材和高精度铝板带、箔等整个铝产业上下游环节,现有总资产229亿元,2013年实现销售收入235亿元。

我省入围“2014中国企业500强”的企业共有10家,其他9家分别为:河南能源化工集团有限公司、中国平煤神马能源化工集团有限责任公司、河南省漯河市双汇实业集团有限责任公司、安阳钢铁集团有限责任公司、金龙精密铜管集团股份有限公司、天瑞集团有限公司、郑州煤炭工业(集团)有限责任公司、河南神火集团有限公司、郑州宇通集团有限公司。(李春声)

## 我市全面排查 “三合一”“多合一”场所

本报讯(记者 申利超 通讯员 胡宏亮)即日起至12月底,我市将开展消防安全打非治违专项行动,全面排查“三合一”(生产、住宿、仓储在一起)、“多合一”(生产、经营、住宿、仓储等在一起)场所,劳动密集型企业和甲、乙类火灾危险性厂房、仓库。昨日下午召开的全市第三季度消防安全委员会联席会议,对这一专项行动进行部署。

根据要求,对排查发现的“三合一”“多合一”场所违法建设、私搭乱建、违规住人、消防设施缺失损坏、安全出口疏散通道堵塞封闭等火灾隐患和违法行为,将依法采取查封、罚款或拘留等措施;因违法违规受到行政处罚的单位,将被列入消防安全不良行为公布范畴并向社会公告,通报相关部门对其项目审批、核准、备案、用地审批、证券融资、银行贷款等进行严格限制;对违反消防法律法规,可能造成重大火灾和严重社会影响的单位场所,将依法确定为重大火灾隐患,由当地政府挂牌督办。副市长尚英照等参加会议。

## 全省中院首个环境资源审判庭在洛成立

本报讯(记者 申利超 特约记者 石笑飞 通讯员 赵越)昨日,全省中级人民法院首个环境资源审判庭——市中级人民法院环境资源审判庭成立。今后,起诉到市中级人民法院的涉及环境资源的民事、刑事、行政案件将由该审判庭审理。

市中级人民法院环境资源审判庭实行民事、刑事、行政案件三审合一,受理以下几类案件:

- 1. 涉及大气、水、土壤等自然环境污染侵权的一审、二审民事纠纷案件;
- 2. 涉及森林等自然资源环境保护、开发、利用、转让等一审、二审民事纠纷案件;
- 3. 涉及地质矿产资源保护、开发、转让、承包、联营、出租、抵押等争议的一审、二审民事纠纷案件;
- 4. 侵权行为地或者被告住所地洛阳辖区内的一审环境民事公益诉讼案件;
- 5. 涉及破坏生态环境的一审、二审刑事案件以及与环境紧密相关的一审、二审行政案件;
- 6. 涉及我市重点招商项目的一审、二审民事案件等(破产案件、知识产权案件除外)。

新成立的市中级人民法院环境资源审判庭审理的案件,是市中级人民法院有管辖权的案件。也就是说,基层法院管辖的涉及环境资源的案件,仍由基层法院审理。

法律人士认为,成立环境资源审判庭,有利于规范环境资源审判程序,优化审判资源,通过优质高效的案件审理和执行工作,实现环境资源案件的专业化审判,促进和保障环境资源法律的全面正确施行。

市中级人民法院院长曲海滨等参加揭牌仪式。



### 伊河岸边,幢幢高楼拔地起

近日,记者站在伊川县城东侧的伊河岸边向西眺望,该县建设中的滨河新区幢幢楼房拔地而起。

伊川滨河新区的整体开发建设以伊河为中轴线,东至规划的洛界路,西至东环路,南至伊水二桥,北至伊水三桥,规划面积约8.5平方公里,将建设生态旅游、现代居住、行政管理及商贸综合体等八大板块。目前,项目在建和封顶高层建筑已达百余幢,各项建设正在加紧进行。

记者 梅占国 摄

## 好干部应两袖清风

杨鲜红

从我记事起,父亲就在生产队里担任生产队长兼仓库保管员,一直干到生产队解散,每年他都被评为劳动模范。尽管当年的奖品只是一条毛巾或者一个茶缸,但那是群众对基层干部最大的信任。

除了父亲的实干精神,我最佩服的是他的正直和清廉。40多年前的一个晚上,有个社员给我家送了“礼”:一摞用牛皮纸包着的散发着诱人香味的油饼!(后来听说是想让父亲给他分派一些轻活)当时父亲不在家,我们谁都不敢动那油乎乎的纸包。父亲回来后,我们姊妹几个都眼巴巴地瞅着他。父亲语气坚定地说:“这东西

你们谁都不能吃!记住:吃人家的嘴短,拿人家的手软!”后来,我把油饼送回去了。

转眼父亲已离世多年,但他的一言一行深深地烙在我心里。

如今,许多基层干部抱怨基层工作难做,觉得群众不拥护、不支持、不配合,其实是自己没有达到“好干部”的标准。在去年召开的全国组织工作会议上,习近平总书记指出,好干部要做到信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁。

清正廉洁,就是要求党员干部把名利抛在身后。当今社会,人的价值理念多元交锋和碰撞,对金钱的崇拜令心志

几近颓丧,诚信的丢失使社会滑向畸形。因此,一个领导干部最后的成败,往往取决于是否恪守“清廉”二字。

“万般廉洁只是小善,一点贪污便为大恶。”好的干部,既要有“百毒不侵”之身,又要有“金刚不坏”之躯。为官从政把握一个前提:不谋私;守住一条底线:不腐败。“不以物喜、不以己悲”,看事业重如山,视名利淡如水,一身正气、

两袖清风。如果做到这些,还愁当不了群众拥护的好干部?

(作者单位:涧西区东升一小) 投稿邮箱:洛阳市开元大道218号报业大厦20楼洛阳日报评论部。邮编:471023。电子信箱:dengdehong@163.com。官方微博:@洛阳日报。微信公众账号:lyrb0379。



## 机器人“上岗” 电动车项目

近日,在位于孟津华阳产业集聚区的河南金彭电动车项目一期工程生产车间,多台机器人正在进行焊接作业。

今年,河南金彭车业有限公司投资400余万元引进20台日本OTC公司焊接机器人,设立了机器人焊接专区。机器人投入使用后,提高了企业的生产效率,降低了生产成本,推动了电动车行业的转型升级。

记者 梅占国 特约记者 郑波 摄



## 强化四担当 干出大作为

(上接01版)

二要在文化示范区建设上主动担当、干出作为。重点加紧实施涧西工业文化遗产街区保护开发,对2号、10号、11号街坊进行保护修缮,对工业文化街区进行详细的保护修缮规划,积极配合一拖棚户区整体改造,共同做好10号、11号街坊的搬迁工作。加快推进《牡丹花仙》山水演艺项目,确保明年牡丹文化节前达到演出水平。弘扬国学文化,加大《功夫诗·九卷》对外推介和宣传力度。

三要在最佳宜居地建设上主动担当、干出作为。大力实施打造生态宜居城区环境综合整治,力争用一年时间将涧西140个老旧小区改造完毕,并对涧西212条背街小巷全面进行升级改造。大力推进城乡一体化建设,全力推进29号街坊、一拖5号街坊等117个旧

城棚户区改造项目,加快兴隆寨、浅井头、南村等城中村、城郊村改造,优先推进安置房建设,确保群众早日回迁。大力加强平安建设,今年力争创建全省平安建设先进区。

四要在开放创新城建设上主动担当、干出作为。以洛阳·大学科技园被评为国家级大学科技园为契机,继续招大引强,打造全省乃至全国有影响力的企业孵化器和加速器园区;严格执行区领导联系大企业科研院所(校)和区属100家重点企业制度、重点项目手续全程代办制度、区四大班子主要领导走访企业常态化制度“三项制度”,认真抓好行政审批“零障碍”、企业生产“零干扰”、违规执法“零容忍”,优化政府服务环境;巩固和完善“四位一体、两级网格”的社区管理模式,夯实开放创新的社会基层基础。

## 发扬“三敢”精神 推进“三强”战略

(上接01版)立足“文化示范区”定位,邀请国内外顶级规划团队和专家学者高标准编制文化产业发展规划和项目规划,在城市更新改造中,注重挖掘、保护和利用好历史、文化、水系资源,把最有韵味、最富魅力、最具特质的城市文脉传承好、展示好、呈现好,重中之重是抓好洛都皇苑、隋唐九洲池丹尼斯城市广场、沿涧河历史文化街区等一批重大文化产业示范项目,着力打造独具唐风隋韵、文化商业融合、体验休闲并重的“历史文化特色浓厚的现代化中心商务区”。

四是坚持创新驱动,扩大开放彰显活力。立足“开放创新城”定位,一方面,围绕链条招大引强,重点引进台北公会智慧科技城、三维城市广场、白马创意产业园、大路口整体开发改造等重大项目,盯紧盯牢法国迪卡侬、德国ZF、台湾大润发等国内外500强企业,通过形成“蜂

王”效应、“雁阵”效应,提高招商实效,助推经济提速。另一方面,依托洛阳信息科技城、世必爱国家级轴承检测认证中心、鸿安生化生物催化技术研发中心、沃德福工业机器人等新兴产业研发平台和高科技企业,提升招才引智水平,抓好产学研研对接。

五是坚持产城互动,生态宜居创优环境。立足“最佳宜居地”定位,统筹城区、园区两大布局,逐步实现以产兴城、依城促产、产城融合。园区方面,加快洛阳工业园区建设步伐,努力打造产业为基、城乡一体的现代化工业新城区。城区方面,强力推进旧城旧村开发改造,健全城乡基础设施,狠抓生态环保工程,持续提升城市精细化管理水平,积极营造服务一流、有口皆碑的政务环境,让“宜居宜业”成为增强西工综合竞争力的“金字招牌”。